

互联网金融火热 巨头全面布局

■ 新华

上周,互联网金融行业各大新闻异常火热。

8月18日,阿里蚂蚁聚宝另立门户,首次在支付宝以外发布新的独立应用。其通过支付宝账号登录,集合余额宝、招财宝和基金等三种理财类型,丰富了理财产品的种类,向综合化理财平台发展。

8月19日,胡润研究院首次发布“全球华人富豪榜”,万达集团董事长王健林以2600亿总资产超越李嘉诚成为全球华人首富。王健林利用其独特商业头脑打造出中国地产第一版图,现在首富也正把这独特的商业头脑运用在中国互联网金融产业上。

王健林表示,2015年将主攻互联网金融,利用万达独有优势,创新模式,做真正的“互联网+”金融。万达下半年将完成银行、证券、保险公司并购,加上已有的快钱公司和万达投资公司,正式成立万达金融集团。首富对金融集团有着很大的期许,他认为万达未来价值最大的就是这一板块。

8月21日,腾讯内部也开始流传正在筹划成立一个腾讯金融事业群,对标蚂蚁金服。

巨头全面布局互联网金融

易观智库高级分析师马韬指出,依据获取资源的不同,互联网金融的企业的发展路径呈现两极化方向发展,一是纵深的垂直化发展方向,二是横向的综合化平台发展方向。互联网金融企业可根据自身实力而选择不同的发展路径,垂直化的发展过程中,伴随资源、能力的获取,部分企业也将逐渐向综合化方向布局。

马韬认为,未来互联网金融发展模式将走产业融合道路,金融、行业相互支撑,走综合化服务道路。

目前包括阿里、腾讯、万达+快钱、平安,不断向理财、融资、营销等各条线业务进行



全面的综合化金融布局。以阿里为例,蚂蚁金服的业务布局目前已达到了互联网金融的全领域覆盖,这次聚宝把理财的业务分拆出去后,在信贷上还拥有“花呗”和“借呗”,征信上推出“芝麻分”等,蚂蚁金服的综合化金融发展可谓十分广泛。

腾讯的产品主要依托于微信体系和QQ体系,旗下微众银行目前主要理财产品是股票型基金,体系内支付场景和支付习惯大多来自于微信支付。而中国平安集团在互联网金融业务方面,也已布局了陆金所、万里通、支付、移动社交金融门户等业务,涵盖金融业各个领域。截至2014年底,总用户规模达1.37亿。目前旗下陆金所表示即将上线业内首个全流程的p2p开放平台“人民公社”联合前海征信。

而体量与BAT三巨头不相上下的万达集团,旗下的主营业务商业地产刚刚在港上市三天后,就宣布战略控股互联网金融公司快钱,总部位于上海陆家嘴的快钱公司,天生就带有互联网金融基因,基于电子支付掌控了大量的现金入口和用户数据。据了解,快钱也在积极申请征信、股权众筹等方面牌照,

布局综合化的互联网金融,这为万达“互联网+”金融战略部署迈出了关键的一步。

全球华人新首富、万达集团董事长王健林明确指出:“未来一定是互联网金融与实体经济的结合,线上线下融合,这才能够真正为互联网的发展,为我们实业的长期持续发展找到方向。万达要通过互联网金融的方式实现轻资产转型,旗下万达金融要充分利用万达独有优势,跟万达商管、万达电商结合,搞真正的互联网+金融。”

实际上,万达并购快钱之后的互联网金融试刀之作众筹项目“稳赚1号”,就以3天秒杀50亿元筹集资金创下了全球众筹行业的全新纪录,如此强大的实力实在不容小觑。万达旗下的快钱除了自身具备的综合化支付平台,以及服务中小企业的融资产品之外,目前还上线了多款高收益的理财产品,并将结合万达各类应用场景,为消费者和企业提供包括理财、融资信贷、应用等综合互联网金融服务。

行业迎来场景入口之争

互联网金融的优势就是跟着场景走,金

融服务需要与具体场景直接对接、无缝融合,融入消费、理财、信贷、营销等多种环节,互联网金融服务及应用场景将会快速增长。而发展综合化互联网金融的关键就在于场景入口,以上位列第一阵营的互联网金融巨头无一不是拥有丰富的场景入口。

这从阿里系的支付宝最近这一年规模入侵线下支付就可见一斑,不断扩张理财场景的同时,芝麻征信在消费金融方面的大规模应用,线下超市也极力推广支付和无人超市应用;支付宝9.0后的版本,还开始引入社交概念;阿里重金入主苏宁云商,这些都是在构建移动O2O时代的线下场景,并且基于阿里自身的DNA,这些场景依旧是实体零售为主体。

自万达并购快钱后,双方在完善互联网金融生态业务建设的同时,也已经开始进行在互联网金融场景建设方面不断发力,尤其是复合式的体验场景的构建。在O2O趋势下,越来越多的体验式场景将与移动融合,而且随着人们收入的提高,体验式场景的规模将远大于实体购物。万达和快钱结合,就是要把金融服务植入到各种场景之中,打造场景下的金融O2O。

万达集团转型的核心就是要做到万达商业、文化产业、金融产业、电子商务四大产业基本相当,占有市场稀缺资源,像文化、金融、体育等产业资源。王健林在《万达集团2015年上半年工作报告》中就强调要做大做强文化产业,加强影视控股、体育控股、旅游控股以及加大儿童娱乐项目的投入,并做好海外并购项目管理,尤其要加速海外项目在国内的落地。不管是国外还是国内的产业落地,这些都让万达的场景入口更为丰富。

有业内人士认为,万达拥有的庞大线下产业及丰富的实体场景必定更多的与互联网金融结合上,而基于万达各产业的深入融合下的场景化金融服务,包括理财、融资信贷、应用等都会是万达+快钱综合互联网金融发展的重点所在。

健康元在发布的公告中表示,此次整合完成后,对公司合并报表营业收入总额不产生重大影响,对公司持丽珠集团股份比例将发生变动,对公司总资产及归属上市公司股东的净利润等指标将视整合方案而产生一定的影响,待整合方案确定后另行测算并公告。(证日)

避嫌同业竞争 丽珠集团 与健康元曲线整合

丽珠集团于8月12日宣布停牌筹划重大事项。8月18日,丽珠集团公告称拟筹划非公开发行股票,公司控股股东健康元药业集团拟将以部分资产认购或以部分资产出售方式参与丽珠集团此次非公开发行股票。8月24日晚间,丽珠集团发布公告,揭开公司此次定增的面纱。

丽珠集团公告称,为减少与健康元药业集团股份有限公司双方关联交易,避免同业竞争,增强独立性,提升持续经营能力。健康元将与其控制的深圳海滨制药有限公司及新乡海滨药业有限公司与药品生产、销售有关的全部或部分资产用于认购丽珠集团非公开发行股票;丽珠集团将以现金认购健康元控制的焦作健康元生物制品有限公司全部或部分股权,以期能够达到控制。

数据显示,截至2014年12月31日(经审计),海滨制药资产总额为7.4亿元,负债总额为3.47亿元,净资产总额为3.9亿元;2014年度,海滨制药实现营业收入72761.91万元,净利润5987.03万元;截至2014年12月31日(经审计),新乡海滨资产总额为24509.56万元,负债总额为7701.13万元,净资产总额为16808.43万元;2014年度,新乡海滨实现营业收入10659.42万元,净利润470.37万元;截至2014年12月31日(经审计),焦作健康元资产总额为17亿元,负债总额为8.5亿元,净资产总额为8.5亿元;2015年1月-6月份,新乡海滨实现营业收入96613.81万元,净利润5713.28万元。

丽珠集团公告称,除上述进展,公司此次非公开发行股票的具体方案仍在商讨中,鉴于该事项仍存在不确定性,为了保障全体股东的利益,防止股价异常波动,公司股票将继续停牌。

健康元在发布的公告中表示,此次整合完成后,对公司合并报表营业收入总额不产生重大影响,对公司持丽珠集团股份比例将发生变动,对公司总资产及归属上市公司股东的净利润等指标将视整合方案而产生一定的影响,待整合方案确定后另行测算并公告。(证日)

送文化 送知识 送服务 付煤公司“安全快车”驶进职工心田

为开展好安全宣传教育活动,山东能源枣矿集团付煤公司紧密结合生产的实际,创新载体抓安全、营造氛围保平安,把安全“文化、知识、服务”三列快车驶进职工心田,成为有影响、有声势、有效果的特色化活动。

安全文化快车。坚持以“关爱职工生命、守护职工幸福”为出发点,着力打造有底蕴、有特色的安全文化。通过广播、电视、报纸、微信、宣传栏等方式大力宣传安全文化理念,在副井口建成以安全警示语、安全家书、安全漫画为主要内容的安全文化长廊,在工广、井下各主要巷道及作业现场悬挂安全标语,使得安全文化深入人心。该公司工会还充分利用文艺作品在安全宣教方面的积极作用,开展快板、三句半、小品等特色活

动进基层活动,进一步提高职工安全意识,营造安全生产良好氛围。通过设立“全家福”相片、举办“一封安全家书”宣讲等方式,用浓浓亲情叮嘱职工时刻绷紧安全弦,引导职工规范作业,做好自主保安和相互保安工作,架起职工与家属间的“连心桥”,让职工在工作中感受亲情,把亲情融入安全文化。

安全知识快车。在该公司各区队会议室安全宣讲团采取向职工发放安全倡议书、安全知识手册,与职工互动讨论、有奖竞答等寓教于乐的形式,向职工普及安全知识,提升职工素质。

通过开展安全“千人答题”活动,采取“三班轮送”的方式,把安全知识送到班前、送到职工心中,通过这种轻松愉快的安全教育形式,引导职工在愉悦和迁移默化中接受

莫大的安全教育。该公司还围绕推进职工书屋建设,设立职工读书专栏,购置了专业技术、操作技能、人文历史等各类书籍和杂志,定期组织读书交流活动,促使知识竞赛和岗位练兵活动常态化,激发广大干部职工学知识、增技能、提素质的积极性。同时以“法律知识下基层”活动为载体,采取以案说法、以案析法、以案普法的方式,增强干部职工的“知法、懂法、守法”意识,形成了办事依法、遇事找法、解决问题用法的良好氛围。

安全服务快车。炎热天气,容易诱发各类疾病,为关注职工身体健康,该公司特意定制了“健康套餐”,组织女工协管员向全矿职工免费发放装有清凉油、藿香正气胶囊、花露水、金银花含片、风油精的防暑降温“小

药箱”,免费为职工测量血压,确保心血管疾病患者能够早发现、早诊断、早治疗。大力开展送“安全毛巾、平安红腰带和亲情鞋垫”、“井口送安全嘱语、清凉”等活动,把安全服务送到一线职工手中,叮嘱大家牢记安全理念,珍惜亲情嘱托,忠于职守,遵章守纪,做安全事,干标准活。此外,在井口开设“美食顾站”、“温馨茶园”第一时间内向刚上井的职工提供免费的点心、牛奶和茶水;在职工上下班的时段,开通了太阳能电动车;公寓实行宾馆式服务,衣被有人洗、开水有人提、窗户有人擦。该公司时刻想职工之所想,做职工之所需,坚持把服务当义务,认真做好每一个细节,确保安全服务到家到位。

(马森 周耀)

北京出台产业禁限新目录 外地央企总部禁入京

产业禁限聚焦非首都功能

新版目录中指出,制造业执行禁限由242个增至416个,占比从45%增至78%,提高了33个百分点,尤其对一般性制造业和高端制造业中比较优势不突出的生产加工环节加大禁限力度。

北京区域性批发市场、物流基地多是以服务京外需求为主的大宗商品集散地,聚人多、占地多,属于典型的非首都功能。新版目录规定:“禁止新建和扩建商品交易市场设施、未列入相关规划的区域性物流中心”、“禁止新设从事商品交易市场经营管理活动的市场主体”,这实质上是从经营设施和经营主体两头下手,把住了区域性批发市场增加的源头。

记者了解到,今年北京市今年计划清退、转型150个市场,其中清退拆除80个,转型升级70个。上半年各区县已清退拆除60个,升级改造10个。

公共服务功能禁限也更加严格。针对优质教育资源在北京过于集中的问题,新版目录提出,北京全市“不再新设立或新升格普通高等学校”和“禁止新设立面向全国招生的一般性培训机构”。

据介绍,北京市属普通高校招收京外学生规模有所下降,今年将减少4700多人,去年减少了3000多人;在职业教育方面,将根据产业疏解的内容与河北和天津的职业教育进行对接,以培养企业需要的人才。

北京还禁限部分行政性事业单位服务机构。新版目录规定,北京全市“禁止京外中央企业总部新迁入”,城六区“严控其他总部企

业新迁入或新设立”,“禁止新设立或新迁入市属行政事业单位”,“禁止新设立或新迁入非紧密型行政辅助服务功能,包括服务中心、信息中心、行业协会、科研院所、培训机构、学术类社团、报社、出版社、杂志社等”。

首次将城六区作为一个区域统一禁限

蒋力歌介绍,目前城六区普遍存在着功

能过多、人口聚集、交通拥堵等突出问题,是大城市病最为集中的区域。

数据显示,城六区的地区生产总值占全市的70%,常住人口占全市的59%。全市88家三级医院中有67家集中在城六区,89所在京高校中有64所整体或部分集聚在城六区。

她指出,《目录》(2014年版)制定时采用的是首都功能核心区、城市功能拓展区、城市发展新区和生态涵养发展区这四类功能区的划分,《目录》(2015年版)则首次将城六区(东城、西城、朝阳、海淀、丰台、石景山)作为一个区域来实施统一的禁限措施。

为了让城六区人口密度降下来,在《目录》修订过程中,北京坚持严控增量资源在

城六区聚集,能不增则不增,能少增则少增,

重点对制造业、教育、卫生、社会团体、餐饮

等领域进一步加大禁限力度。比如朝、海、丰、石四区禁止新增任何制造业;存在安

全隐患及未达标的之外,城六区不再扩大中等

职业教育学校;东、西城不再批准建立设置

床位的医疗机构,不再批准增加医疗机构床

位总量和建设规模,禁止使用地下空间从事

商业性经营等。

此外,新版目录对高耗能、高耗水、影响城市环境等行业进行了从严禁限,从增量入手,引导新增功能和产业的发展更加绿色低碳,更加有助于改善生态环境。比如在全市范围禁止新建和扩建纺织业、石油加工、炼焦和核燃料加工业等,全市范围禁止新建和扩建休闲健身活动中的高尔夫球场;东、西城区禁止新建和扩建汽车修理与维护中汽车清洗服务等。

禁限保障民生和城市运行

不搞一刀切

蒋力歌表示,《目录》考虑保障民生和城市运行,像北京禁止新建和扩建商品交易市场设施、禁止新设从事商品交易市场经营管理活动的市场主体,但符合规定的社区菜市场等农产品零售网点、符合规定的农产品批发市场以及对城市运行及民生保障发挥重要作用的项目、市场主体除外。“我们也听到一些担忧,担心菜市场不让建了,生活成本会提高,这里请大家放心,对符合规定、市民所需的农贸市场不会‘一刀切’”,“同样,我们对九年制义务教育这类基础教育学校并未限制”。

蒋力歌指出,《目录》加大禁限力度不是说北京不发展了,而是为了瘦身健体、更可持续发展,将对非首都功能增量进行更为严格的禁限,就地淘汰、转移疏解、技改升级三个方向稳妥有序推进存量产业的调整,打出“组合拳”助力优化首都经济结构和空间结构,推进京津冀区域、城区和郊区之间的产业布局更加优化、公共服务更加均等化。

各类大小项目投资借款,两百万

起贷地域不限,个人、企业均可

金融世家豪主投资

手续简单 利率低 放款快

代打全国各类保证金

咨询电话: 028-68807888

■ 杜燕

禁止京外中央企业总部新迁入,禁止新、扩建商品交易市场设施,禁止设立面向全国招生的一般性培训机构……8月24日,《北京市新增产业禁止和限制目录(2015年版)》正式发布,首次将城六区作为一个区域实施统一的禁限措施,同时加大禁限力度,这显示北京将更加严格地收紧产业底线。

城区禁限行业比例

由42%升至79%

北京市发展和改革委员会副主任蒋力歌表示,《目录》(2015年版)是在总结2014年版实施经验、吸纳各方面意见的基础上,根据《京津冀协同发展规划纲要》等要求以更严标准进行的修订,共涉及大类25项(占《国民经济行业分类》96项的26%),中类148项(占《国民经济行业分类》432项的34%),小类403项(占《国民经济行业分类》1094项的37%),修订幅度大,涵盖面广。

她指出,新版目录中,全市性的禁限措施更加严格,全市性禁限的新增产业涉及小类共计599项,占全部国民经济行业分类的比例由32%提高到了55%,增加了23个百分点。

同时,东城区、西城区禁限的小类占全部国民经济行业分类的比例已经由《目录》(2014年版)的67%上升到79%。朝阳区、海淀区、丰台区、石景山区四区相应的比例由42%上升到79%,增加幅度为四类功能区中最大。